

卡没离身,两储户92万存款丢了

事发青岛同一银行支行,出事的银行卡多是磁条卡

35万元存款在睡梦中被人转走,如此大额的存款丢失,究竟是因为银行系统漏洞,还是储户大意泄露了密码?奇怪的是,这并不是个例,涉事银行的储户在半月内遭遇了两起存款丢失事件,总案值达到92万元。

本报记者 姜宁

一觉醒来,35万元被人在两地转走

青岛市民臧先生说,4月1日下午,他的银行卡内收到了35万元的转账款,可第二天一早,他去银行取款时发现,原来钱早在凌晨1点多多的时候,就被人在河南、广东两地转走了。慌了手脚的臧先生,急忙报了案,也联系了这家银行。

从臧先生提供的银行流水单据上,记者了解到,这35万元存款是被分为13笔取走的,其中有30.5万元是通过郑州市一家电器商行的POS机转账,另外4.5万元通过广州市白云区的银行ATM取走。“这张银行卡,我从来都是放在身上的,也从来没有对外人说过卡号密码。”臧先生在联系了银行之后,银行方面很快便堵截了通过POS机转账的30.5万元。“剩余的4.5万元,最近我们会

协助警方办案,争取早日给市民一个说法。”这家银行青岛市分行一位负责人说。

3月中旬,一市民的57万元存款也是在这家银行昌乐路支行“丢失”,4月初,臧先生的35万元存款又在这一银行网点遭遇了盗刷。半个月,这家支行“丢了”92万元存款。

元旦之后,青岛市出现了多起市民存款被盗刷的案件,从伪基站发送诈骗短信,到连接WIFI导致个人信息泄露,再到银行卡片被“克隆”,犯罪分子的盗刷手段越来越多。“一般来讲,诈骗短信针对中小储户,一些大额储户的银行卡才可能被‘克隆’。”银行业内一位知情人士介绍,犯罪分子的手段让银行越来越感到防不胜防。

大多盗刷案都发生在晚上11点之后

据银行专业人士分析,臧先生的这张银行卡在事发前就被犯罪分子克隆完毕,待这35万元转入后,身处广州和郑州的犯罪分子分头作案。“大多数盗刷案件都发生在晚上11点钟之后,因为这期间市民的防范意识最差,发生了存款盗刷,也很难及时补救。”银行知情人士介绍。

从银行转账流水中得知,30.5万元是通过商户POS机转账进行盗取。“因为ATM机每日的取款限额为2万元,所以臧先生的大部分存款是通过POS机转账的。”知情人士说,正是因为有银行每日取款限额的存在,才让臧先生避免了大部分存款的损失,因为在犯罪分子进行POS机转账之后,资金不会立刻打入目标账户中,从

而给了银行方面足够多的时间来冻结臧先生的账户。此外,银行知情人士还介绍,臧先生此次遇到的是克隆卡盗刷的情况,而对一些通过支付宝支付等无卡盗刷案件,中间代理商都会有先行赔付措施。“我们遇到过的最大赔付案件是6万元,即市民遭遇盗刷之后,第三方代理先将钱赔给受害者。”

针对此事,该银行青岛分行的工作人员告诉记者,他们近日将会积极配合警方前往郑州和广州两地调查此事,为的就是尽快找回臧先生另外的4.5万元钱。“通过ATM取款后,就不太好找回了,除非是警方抓到犯罪嫌疑人的,或者是银行承认自己存在过失,给客户以赔付。”银行知情人士说。

低成本作案,测录机仅售几百元

据记者从工农中建四大行了解到,大多银行卡盗刷案件出自磁条卡,因为磁条卡安全性能较低,从而给了犯罪分子可乘之机,要想真正防范风险,最好的方式便是将手中的磁条卡换成芯片卡。

李沧区书院路附近市民满先生在睡梦中接到银行的扣费通知,说他的银行卡在广东被刷走9000多块钱。据最后调查显示,满先生的银行卡遭遇了克隆,这种短小的测录机在网上的售价仅为几百元。“有很多犯罪分子到酒店、餐厅等公共场合‘卧底’,待市民刷卡时,趁其不备,测录了市民的磁条卡信息,然后克隆一张卡片进行盗刷,而芯片卡就不一样了,全国仅有银联总部等为数不多的几个地方能够破解芯片卡的安全防护装置,相比破解磁条卡来讲,难度太大。”一位银行工作人员说。

条卡正式退出银行舞台,市民到银行开办的所有银行卡都已是芯片卡,但这并不代表着所有的磁条卡都已被废弃不用。据了解,很多市民因为怕麻烦或者不愿意花钱换卡等因素,没有及时到银行更换磁条卡,从而给了犯罪分子以可乘之机。“现在大银行换芯片卡基本都不花钱了,办新卡可能会花10块钱,但是很多人还是不愿意来换卡,因为一些市民没有意识到磁条卡存在的安全漏洞。”银行工作人员说。

此外,市民在银行卡密码设置方面也不要太过简单,尤其不要使用身份证号、生日、手机号、邮箱密码等作为支付密码。这是因为,黑客想入侵储户银行账户,就会根据储户个人信息进行匹配,比如储户生日、手机号等,企图试出支付密码从而盗走存款。一旦储户设置这些信息作为密码,很有可能中了骗子的圈套导致存款“蒸发”。



银行卡遭盗刷后,臧先生从银行拿到的盗刷提现转账明细表。 本报记者 姜宁 摄

揭秘银行卡复制盗刷流水线



相关链接

扒一扒那些安全漏洞

据记者多方探听得知,现在银行系统内也有不少安全漏洞,这给了犯罪分子可乘之机,这些银行漏洞,有的已经被及时修正,还有一些仍没有得到修复。

●已修正 四位密码也能取款

虽然这一银行安全漏洞已经及时被终止,但是仍然让人后怕。据一银行工作人员介绍,在3年前,某国有大行的一部分银行卡的六位取款密码只要输入前四位,按回车键后就能从ATM正常取款。这是由于该操作系统内有一部分老旧银行卡,当时使用的是四位数密码,在系统密码升级至六位后,这些没有及时改密码的老卡密码只要输入四位,也能进入取款页面。不过,这一安全漏洞已经被银行及时堵住。

●仍存在 没交易密码也能盗刷

一般来讲,犯罪分子只有同时拥有了交易密码和登录密码之后,才能进行盗刷,但是稀奇的是,有的犯罪分子恰恰能通过银行的系统漏洞来作案。

据了解,前几日,一犯罪分子在盗取了市民的网银登录密码后,利用银行购买贵金属不需要输入登录密码的漏洞,将市民账上的资金都购买了黄金,这样一来,市民资金账上的钱为0,然后犯罪分子冒充银行工作人员,提示市民资金账户上出了问题,要求市民将钱转到骗子的“安全账户”,为了让市民相信自己的银行工作人员身份,骗子在打完电话后,快速将账上的黄金卖出,让市民相信自己有能力为账户上的钱“解冻”。

本报记者 姜宁

防盗刷要“磁”旧迎“芯”

有律师表示,原则上来说,如果银行的系统安全存在漏洞导致盗刷发生,银行需要承担相关责任;如果银行尽到了维护系统安全的责任,而是持卡人自身原因导致卡片信息泄露,相关责任由持卡人承担。具体到此次事件,还在进一步调查中,到底谁的责任还不好说。

银行卡频频被盗刷,一个共同的特点是使用了磁条卡。这与磁条卡本身的漏洞不无关系。据了解,银行卡磁条有三轨信息,只要将这三轨信息通过电脑软件写到空白卡上,很容易就能复制一张信息完全相同的卡。不法分子正是利用这一漏洞,将复制装置安装在ATM(自动取款机)或POS机上,获取持卡人的相关信息。

其实,早在2011年,人民银行就启动了银行卡芯片化进程,以逐步实现从磁条卡向金融IC卡过渡,旨在提高我国银行卡的整体风险控制能力,降低风险损失。金融IC卡又称芯片银行卡,采用中央处理器(CPU)芯片作为介质,它每刷一次,信息就变一次,因此很难被不法分子“克隆”,可以有效阻止伪卡欺诈行为的发生。(宗禾)

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921308